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	"Aime-moi, écoute-moi, apprends-moi"



                                                                     LE PROJET 4L TROPHY

Lundi matin, Julien et Corentin sont venus présenter leur projet sportif et humanitaire à l’ensemble des élèves, accompagnés de leur 4L, Scoubidou. Ce temps de partage a été très apprécié par les enfants. Ce projet passionnant est l'occasion pour les enfants de l'école de s'ouvrir à d'autres horizons, un projet qui invite à se dépasser, bien en lien avec notre thème d'année "Cap ou pas cap ?". Vous retrouverez des infos et des photos de cette matinée sur le site de l’école. 
Au cours de leur présentation, Julien et Corentin ont également précisé leurs missions humanitaires. En plus de leur soif de grands espaces, chaque équipage doit apporter du matériel et des fournitures scolaires destinés aux enfants les plus démunis du Maroc, en lien avec l'association "Enfants du désert" mais aussi des denrées alimentaires, en lien avec la Croix rouge française.

Pour cela, Julien et Corentin proposent aux enfants et aux familles qui le souhaitent de participer sous 3 formes différentes :
1- Apporter des denrées alimentaires non périssables pour la Banque alimentaire de France

2- En faisant un don qui sera reversé à l’association « Enfants du désert » et qui servira à l’éducation des enfants les plus démunis au Maroc (construction de classes par exemple)
3- Ou en faisant un don pour leur équipage, les Ventrachoux, afin de les aider à boucler leur budget afin qu’ils puissent réaliser leur projet dans de bonnes conditions
Si vous réalisez un don, merci de préciser l’objet du don (Enfants du désert ou Les Ventrachoux). 

Corentin et Julien ont toujours aussi le projet de réaliser leur logo avec vos signatures : vous pouvez donc participer à ce projet directement en ligne à cette adresse ou en réalisant un don de 10 euros minimum aux Ventrachoux (indiquez dans ce cas le nom et prénom que vous souhaitez faire apparaitre) :

https://www.leetchi.com/c/solidarite-de-les-ventrachoux-a-4l 

Durant leur périple au Maroc vous pourrez les suivre sur leur page Facebook : https://www.facebook.com/LESVENTRACHOUXA4L/ 

RMC découverte diffusera aussi un petit documentaire de 10 min tous les soirs à 20h durant l’aventure. 

Et la course en directe avec le classement pourra être retrouvée sur le site du 4L Trophy : http://www.4ltrophy.com/ 

A la fin de leur aventure, ils mettront à jour leur site internet que vous pouvez consulter: http://www.lesventrachouxa4l.pe.hu/ 
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et Scoubidou, leur 4L. Les deux aventuriers ont eu un temps avec chaque classe pour présenter leur projet sportif et humanitaire: leur participation à l'édition 2018 du 4L Trophy qui aura lieu du 15 février au 25 février. Le départ aura lieu à Biarritz et l'arrivée à Marrakech (Maroc). Julien et Corentin ont expliqué les principales étapes de leur préparation (préparation de la 4L, recherche de partenaires...), ils ont expliqué en quoi consistait ce raid, formidable aventure humaine, sportive et solidaire pour les étudiants âgés de 18 à 28 ans. Ils ont également précisé leurs missions humanitaires. En plus de leur soif de grands espaces, les équipages embarquent à bord de leur 4L du matériel et des fournitures scolaires destinés aux enfants les plus démunis du Maroc, en lien avec l'association "Enfants du désert". Ils apportent également des denrées alimentaires en lien avec la Croix rouge française.

Ce projet passionnant est l'occasion pour les enfants de l'école de s'ouvrir à d'autres horizons, un projet qui invite à se dépasser et qui est bien en lien avec le thème d'année de l'école Ste Marie "Cap, pas cap". Chaque enfant a pu signer sur le capot de la 4L. Nul doute qu'ils suivront tous avec intérêt l'aventure de Corentin et de Julien qui leur ont donné rendez-vous le lundi 12 février, juste avant le départ, pour récupérer des denrées alimentaires et qui reviendront bien évidemment après leur périple partager l'aventure vécue.
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