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"Aime-moi, Ecoute-moi, apprends-moi"

Le 2 septembre 2024
Préparation administrative de la rentrée.

           A l’occasion du premier jour de classe, nous vous faisons parvenir les imprimés nécessaires pour le bon déroulement du début d’année scolaire. Pour information, les fiches de renseignements sont également sur le site de l’école en format Word pour ceux qui souhaitent saisir les données et les enregistrer sur leur ordinateur.

                        Très bonne rentrée à tous !





                      L’OGEC, l’APEL

                                                                         La directrice
Récapitulatif des documents à retourner au plus tard le lundi 9 septembre (dans l’enveloppe d’expédition pour faciliter le pointage)


-La (Les) fiche(s) individuelle(s) de renseignements (une par enfant) et la fiche famille (fiche jaune) signées.

-Le chèque à l’ordre de « OGEC Ecole Ste Marie » pour l’assurance scolaire.


-Pour les familles qui choisissent le prélèvement automatique pour la 1ère fois, joindre le mandat de prélèvement complété et un RIB.

            -Le bulletin d’adhésion à l’APEL (avec le règlement) pour les familles intéressées par cette proposition.

            -Pour toutes les familles qui ont un enfant en CE1, la fiche de renseignements ‘Parcours religieux » à compléter et pour toutes les familles dont les enfants font de la KT, le règlement par chèque du livret enfant à l’ordre de « Ecole Ste Marie » (soit 14,50€ en CE1 et 14€ en CE2, CM1 et CM2).
Dans le cadre de notre P.P.M.S. (plan particulier de mise en sûreté face aux risques majeurs), nous devons remettre à chaque famille une information précisant les bons réflexes à avoir en cas d’accident majeur (cf annexe 2: à conserver toute l’année).

